
 

令和５年度第３回 

 

四街道市国民健康保険運営協議会会議録 

１．開催日時  令和６年１月２３日(火)午後１時００分から午後１時３０分まで 

２．開催場所  四街道市障害者支援課２階会議室  

３．出席者 

《出席委員》 

     塚本会長、酒井職務代行、原委員、松田委員、 

川上委員、程田委員、木川委員 

《事務局》 

     山﨑健康こども部長、川田副参事、 

齊藤国保年金課長、成島課長補佐、片倉主任主事、鈴木主事 

 

４．傍聴人  ０名 

５．議題  （１）四街道市国民健康保険税条例の一部を改正する条例及び四街道市国民健康保険税条

例施行規則の一部を改正する規則について(報告) 

      （２）第３期四街道市国民健康保険保健事業実施計画（データヘルス計画）及び第４期四

街道市国民健康保険特定健康診査等実施計画策定について（諮問事項） 

 

６．審議の経過 

     別紙のとおり 
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令和５年度第３回国民健康保険運営協議会会議録 

令和６年１月２３日（火）午後１時～１時３０分 

四街道市障害者支援課２階会議室  

 

 

--- 開会 --- 

 

--- 会長挨拶 --- 

 

--- 部長挨拶 --- 

 

本日は、定数１０名中、７名の委員の方々に御出席いただいております。 

四街道市国民健康保険条例施行規則第９条に規定する定足数であります委員

の半数５名に達しておりますので、会議成立となります。 

四街道市国民健康保険条例施行規則第７条の規定により、会長が議長を務め

ることになっております。会長、この後の議事進行をよろしくお願いいたしま

す。 

 

それでは、皆さま改めてよろしくお願い致します。 

はじめに会議録作成についてですが、「四街道市審議会等の会議の公開に関す

る指針」により会議録を作成することとされております。また、発言者名につ

いては、同指針の解釈運用基準の規定により、原則として明記することとなっ

ておりますので、本協議会においても明記する取り扱いとしたいと思いますが、

皆様のご意見をお伺いします。 

 

--- 異議なし --- 

 

それでは、会議録には発言者名を明記することといたします。 

さて、本日の会議に傍聴者はいらっしゃいますか。 

 

傍聴者はいらっしゃいません。 

 

 

では、この会議は運営協議会運営要領第３条の規定により、公開することに

なっておりますところ、本日の運営協議会の傍聴希望者はいませんので、この

まま続けさせて頂きます。 

それでは、次第の４．議題の（１）「四街道市国民健康保険税条例の一部を改

正する条例及び四街道市国民健康保険税条例施行規則の一部を改正する規則に

ついて」を議題とします。 

事務局からの説明をお願いいたします。 
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議題の（１）「四街道市国民健康保険税条例の一部を改正する条例及び四街道

市国民健康保険税条例施行規則の一部を改正する規則について」をご説明しま

す。 

 

--- 説明 --- 

 

事務局からの説明が終わりました。 

ただいまの説明に対し、ご意見、ご質問がある方は挙手願います。 

 

---   特になし   --- 

 

ご質問・ご意見は特に無いようですので、「四街道市国民健康保険税条例の一

部を改正する条例及び四街道市国民健康保険税条例施行規則の一部を改正する

規則について」は以上とします。 

続いて、議題（２）「第３期四街道市国民健康保険保健事業実施計画（データ

ヘルス計画）及び第４期四街道市国民健康保険特定健康診査等実施計画策定に

ついて」を議題とします。事務局からの説明をお願いします。 

 

---   説明   --- 

 

 

事務局からの説明が終わりました。 

ただいまの説明に対し、ご意見・ご質問はありますか。 

 

資料２－１、計画書（案）の１１ページに記載の受療率は、１人当たりのレ

セプト件数なのか、教えてください。 

 

注釈を追記しており、1,000人当たりで何件かというデータなので、千分率

で記載しています。 

 

資料２－１の１５ページ【図表２－１０】に「糖尿病」と「慢性腎臓病（透

析あり）」と記載があるが、「糖尿病性腎症」はどちらに含めて集計しています

か。 

 

申し訳ありません。すぐに回答ができないため、確認をし、次回協議会で回

答いたします。 

 

今回の案を前回の素案と比較すると、改善点が多くあり、事務局の工夫を感

じられます。 

例えば、１３ページの【図表２－８】と１４ページの【図表２－９】を入れ
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替えていたり、随所に分析の文章表現が加えられていて、良くなったと感じて

います。 

 

お褒めの言葉を頂きました。 

他にございますか。 

 

資料２－１の１５ページ【図表２－１０】に「うつ病」の記載がありますが、

最近は増えていますか。 

 

うつ病だけではなく、統合失調症なども含めて精神疾患は増えています。会

社に勤めていた方が精神疾患にかかって退職し、国民健康保険に加入するとい

う方もいるため、国民健康保険特有のものであると考えています。 

 

他にご質問・ご意見はございますか。 

 

---   特になし   --- 

 

それでは、ご質問・ご意見は出尽くしたようですので、「第３期四街道市国民

健康保険保健事業実施計画（データヘルス計画）及び第４期四街道市国民健康

保険特定健康診査等実施計画策定について」は以上とします。 

続いて、次第の５．その他になりますが、事務局から何かありますか。 

 

このたび、千葉県国民健康保険団体連合会より、令和５年度千葉県国民健康

保険等功労者として本市の国保運営協議会委員である、平委員と川上委員が表

彰されましたので、感謝状と記念品の贈呈を行わせていただきます。 

川上委員はその場でご起立をお願いいたします。 

 

---   感謝状と記念品の贈呈   --- 

 

続きまして次回の協議会ですが、２月を予定しております。 

県標準保険料率を踏まえた「国民健康保険税条例の一部改正」についての諮

問・答申、「第３期四街道市国民健康保険保健事業実施計画（データヘルス計画）

及び第４期四街道市国民健康保険特定健康診査等実施計画（案)」について、答

申をいただくことを予定しております。また、令和６年度予算(案)と事業計画

(案)も議題として予定しております。 

 

ただいまの説明に対し、ご意見・ご質問はありますか。 

 

 

---   特になし   --- 
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議長 

（塚本会長） 

それでは、本日の会議は以上としたいと思います。 

皆様、お疲れ様でした。 

 


